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EVALUACION DE LA MARCHA Y EL EQUILIBRIO.
(TineTTI, M. E., 1986, 1988)

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

MARCHA

Instrucciones: El paciente permanece de pie con el examinador, camina por el pasillo o por la habitacion (unos
8 metros) a «paso normal», luego regresa a «paso rapido pero seguro».

Iniciacion de la marcha (inmediatamente después de decir que ande)

— Algunas vacilaciones 0 maltiples intentos para EMPEZAC ...........ccoceeivvieriiriienieeeiee e =0
e L= Lo | - SRS USTROPRPNE =1

Longitud y altura de paso
a) Movimiento del pie dcho.:

— No sobrepasa al pie izd0. CON €l PASO .......ccceeiiiiiiiiiiiciee e =0
— SODrepasa al PI€ IZUO. ......ccceiuiiiiiii e =1

b) Movimiento del pie izdo.

— No sobrepasa al pie dCho., CON €l PASO ........cccuiiiiiiiiiie e =0
— S0brepasa al PIE ACNO. ......oiiiiiie et e e =1
— El pie izdo., no se separa completamente del suelo con el PeSO ........cccevviieeiiiiieeiiiee e =1
— El pie izdo., se separa completamente del SUEIO ..........ccccoiiiiiiiiiiiiiiiieiee e =1

Simetria del paso
— La longitud de los pasos con los pies izdo. y dcho., no es igual =0
— La loNGitud PArECE IQUAN .....c..ueieiiiiieie ettt ettt =1

Fluidez del paso
— PAradas ENLre [0S PASOS .......eiiiiiuiiiiiiieaiii ettt e et e e e e aa et e e ahae e e e abb e e e abb e e e abe e e e abee e e e beeeaanreeeaanes =0
— LOS PASOS PArECEN CONLINUOS .....eeiiiiiiieiiiieeitiee ettt e asteeeeabeeesasbeeesaeeeeasbeeeaasbeeeasbeeeaasbeessanseeessneaeanes =1

Trayectoria (observar el trazado que realiza uno de los pies durante unos 3 metros)

— Desviacion grave de 18 trayECIOTIA ..........eiiiiiiie ittt =0
— Leve/moderada desviacion o usa ayudas para mantener la trayectoria =1
— SiN AESVIACION O AYUOAS ...c.vviiriiiiiiieiie ittt ettt b ettt b e st e e bt s bt et e e st e e sbeesnb e e nneeebeeseees =2
Tronco

— Balanceo marcado 0 USA AYUAAS ..........ccueiiiiiiiiiieiii ettt sttt =0
— No balancea pero flexiona las rodillas o la espalda o separa los brazos al caminar ... =1
— No se balancea, no reflexiona, Ni OtrasS AYUAAS ........c.ccoiiiieiiiiieiiiie e =2
Postura al caminar

L U1 R TT o Fo T To (o ST P PPV R PP =0
— Talones €asi JUNLOS @l CAMINGAT ........ocuiiiiiiiiee ittt ettt e e st e e e sb e e e sanr e e e snneeeannneeeenes =1

PUNTUACION MARCHA: 12

PUNTUACION TOTAL: 28

La valoracion de las personas mayores: evaluar para conocer, conocer para intervenir




2. EQUILIBRIO

Instrucciones: El paciente esta sentado en una silla dura sin apoyabrazos. Se realizan las siguientes maniobras:

1. Equilibrio sentado
— Seinclina 0 se desliza €N 18 Silla..........coceiiiiiiii s =0
S MANTIENE SEOUIO. .. utteeiiiiee ettt e ettt e e ate e e e e bt eeaaabeeesaaeeeeasbe e e e sbe e e sasbe e e sasbeeeambbe e e abbeeeaabbeeesnbneeesnnneaesnnneas =1

2. Levantarse

e L] e 1 o] SR T 1Y/ U (o L= U RPUPR =0
— Capaz, pero usa l0s brazos para ayUdAISE. . ........c.ueeiiiiieiiiiieiiiee et e e e e seee e e eeaeas =1
— CapAzZ SiN USAI [0S DIAZOS......cciiiiiiiiiiiie ettt ettt ettt e et et e e s be e e s sabe e e e sateeeabeeeeanbeeeennnen =2

3. Intentos para levantarse
— Incapaz sin ayuda =0
— Capaz, pero necesita MAS de UN INTENTO.........coiiiiiiiiiiiie e =1
— Capaz de levantarse con SOI0 UN INTENTO........c.uieiiiiieeiiiieesiee e esieeesree e sare e e saeee e s rts e e steeeesnteeessnneeeanes =2

4. Equilibrio en bipedestacion inmediata (los primeros 5 segundos)

— Inestable (se tambalea, mueve los pies), marcado balanceo del tronco..........c.ccccooviriviiieiieciicienne =0
— Estable pero usa el andador, bastén o se agarra a otro objeto para mantenerse............cc.ccceveverneene =1
— Estable sin andador, bastin U Otr0S SOPOIES. ........cccuieiiiiiiieiii ittt =2

5. Equilibrio en bipedestacion

— Inestable . =0
— Estable, pero con apoyo amplio (talones separados mas de 10 cm) .. =1
0 un bastén u otro soporte .... =2
6. Empujar (el paciente en bipedestacion con el tronco erecto y los pies tan juntos como sea posible). El
examinador empuja suavemente en el esternon del paciente con la palma de lamano, tres veces.

Bl =L10] 01 (=Y= W W o T £ T PSP PP P UPPRIOY =0

— Se tambalea, se agarra, Pero S& MANLIENE........cccuiiiiiiiiii it =1

e ESHADIE. .t =2
7. Ojos cerrados (en la posicién de 6)

— Inestable .. =0

— Estable =1
8. Vuelta de 360 grados

—— PASOS dISCONTINUOS. ......eiiutieiiieite ittt ettt b ettt ettt e et erae e et e bt e bt e sae e e te e naneentee e =0

o CONEINMUOS. ...ttt ettt e h et e b e et e e e e e R e e et e R Rt e e nr e e e et e =1

— Inestable (Se tambalea, S& @QAITA)........cccuiiirieiiiiie ittt =0

e ESTADIE. e =1
9. Sentarse

— Inseguro, calcula mal la distancia, cae en la silla =0

— Usa los brazos o el movimiento es brusco.. =1

— Seguro, movimiento suave =2
PUNTUACION EQUILIBRIO: 16

Anexos
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